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در کدام گزینه نسبت دو مفهوم اول به  گونه اي است که یکی تمام مصادیق دیگري را دربرمی گیرد و نسبت دو مفهوم دوم به7
گونه اي است که هریک از جهتی عام و از جهتی خاص هستند.

درخت سیب و سیب - میوه و شیرین2غیرمسلمان و مسیحی - غیراصفهانی و غیرایرانی1

تهران و استان - کفش و سفید4غیرشیعه و غیرمسلمان - کتاب و خواندنی3

کدام عبارت، درست است؟8

لفظ کلی داراي مصادیق و مفاهیم متعدد است.2مصداق هاي مفهوم جزئی کاملاً مشخص هستند.1

صفت یا فرد یا یک شی، مفهوم جزئی است.4مصادیق مفهوم کلی، یا خارجی یا فرضی است.3

نسبت میان میز و چوبی چیست و کدام گزینه درباره ي  آن درست است؟9

عموم و خصوص مطلق - این نسبت تنها به  آن دسته از مفاهیمی اختصاص دارد که قابلیت فرض مصادیق متعدد دارند.1

عموم و خصوص من وجه - این نسبت تنها به مفاهیمی اختصاص دارد که بتوان بیش از یک مصداق براي  آن فرض کرد.2

عموم و خصوص من وجه - این نسبت تنها به مفاهیمی اختصاص دارد که قابلیت فرض مصادیق متعدد براي  آن محال3
باشد.

عموم و خصوص مطلق - این نسبت تنها به مفاهیمی اختصاص دارد که بتوان در ذهن بیش از یک مصداق براي  آن4
فرض کرد.

مفاهیم موجود در کدام گزینه، تماماً جزئی هستند؟10

دانشگاه تهران - احمدرضا2کشور ایران - پرچم ایران                        1

حقوق تجارت - تنها دادگاه شوشتر4 آقاي اکبري - امیرالمؤمنین3

در کدام یک از دسته  هاي زیر به ترتیب «دو مفهوم کلی»، «سه مفهوم جزئی» و «چهار مفهوم کلی» وجود دارد؟11
الف: امت اسلام - امسال - کتاب منطق تو - خداوند

ب: سیمرغ - سالار شهیدان - مولود کعبه - کاشف  آمریکا
پ: دیو - رخش - این لباس ها - کوه دماوند

ب - الف - پ4پ - ب - الف3الف - پ - ب2الف - ب - پ1

رابطه ي میان کدام دو مفهوم، عموم و خصوص مِن وجه است؟12

موجود مادي و جاندار4نماز و مستحب3واجب و مستحب2گیاه و بی مهره1

به ترتیب، کدام مفهوم «جزئی» است و کدام مفهوم، کلیِ «بدون مصداق خارجی» و داراي «فقط یک مصداق خارجی» است؟13

مولود کعبه - اتم - خاتم پیامبران2این گل - اکسیژن - تنها پسر احمد1

رخش - شریک خدا - خدا4امروز - دیو - اژدهاي هفت سر3
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اگر بگوییم «هر الف، ب است. بعضی ب، الف است. بعضی ب، الف نیست» رابطه ي الف و ب کدام است؟14

عام و خاص من وجه که الف عام تر است.2عام و خاص مطلق که الف عام تر است.1

عام و خاص من وجه که ب عام تر است.4عام و خاص مطلق که ب عام تر است.3

کدام عبارت درباره ي طبقه بندي مفاهیم، درست است؟15

ابتدا از مفهومی عام  آغاز می کنیم و به مفهومی خاص می رسیم.1

در طبقه بندي امور مختلف، در نظر داشتن اشَکال چهارگانه اهمیت دارد.2

اقسام مختلف یک مفهوم باید نسبت به یکدیگر رابطه ي عموم و خصوص مطلق داشته باشند.3

باید هر طبقه از مفاهیم نسبت به مفاهیم زیر مجموعه ي خود رابطه ي عموم و خصوص من وجه داشته باشد.4

کدام گزینه درباره ي مفاهیم جزئی نادرست است؟16

مفاهیم جزئی یک تک مصداق و یا بی مصداق هستند.1

ممکن است ضمیر اشاره یک گروه اسمی را به جزئی تبدیل نکند.2

یک مفهوم جزئی در گذشته و حال و  آینده، قابلیت تکثربخشی ندارد.3

مفهومی که هیچ گاه نتواند مصداق خارجی داشته باشد، قطعاً جزئی است.4

قضیه ي «بعضی الف ب است» در کدام یک از نسبت هاي چهارگانه نمی تواند حضور داشته باشد؟17

فقط تباین2تساوي - تباین1

عموم و خصوص من وجه4فقط تساوي3

در کدام گزینه، الفاظی یافت می شود که رابطه ي  آن ها مانند رابطه ي «بستنی و شکلاتی» است؟18

براي خرید لباس عروس به جایی رفتیم که پوشیدنی هاي زیادي داشت.1

در بین نوشیدنی ها،  آب لیمو را دوست دارم اما گاهی امکان تهیه ي  آن وجود ندارد.2

انسان ها به واسطه ي قوه اي که خداوند در وجود  آنان قرار داده است، ناطق هستند.3

لباس فروشی سرکوچه، لباس هاي زیادي به رنگ سبز و صورتی و سیاه داشت.4

در کدام گزینه، فقط یک مفهوم جزئی وجود دارد؟19

امروز براي دیدن لیلا به شهر  آمدیم.2 آقا عباسی به  آن شهر  آلوده رفت.1

ایران کشوري با تاریخ کهن تر از  آمریکا است.4اولین رئیس جمهور ایران فراري شد.3
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در کدام گزینه نسبت دو مفهوم اول به  گونه اي است که یکی تمام مصادیق دیگري را دربرمی گیرد و نسبت دو مفهوم دوم به7
گونه اي است که هریک از جهتی عام و از جهتی خاص هستند.

درخت سیب و سیب - میوه و شیرین2غیرمسلمان و مسیحی - غیراصفهانی و غیرایرانی1

تهران و استان - کفش و سفید4غیرشیعه و غیرمسلمان - کتاب و خواندنی3

کدام عبارت، درست است؟8

لفظ کلی داراي مصادیق و مفاهیم متعدد است.2مصداق هاي مفهوم جزئی کاملاً مشخص هستند.1

صفت یا فرد یا یک شی، مفهوم جزئی است.4مصادیق مفهوم کلی، یا خارجی یا فرضی است.3

نسبت میان میز و چوبی چیست و کدام گزینه درباره ي  آن درست است؟9

عموم و خصوص مطلق - این نسبت تنها به  آن دسته از مفاهیمی اختصاص دارد که قابلیت فرض مصادیق متعدد دارند.1

عموم و خصوص من وجه - این نسبت تنها به مفاهیمی اختصاص دارد که بتوان بیش از یک مصداق براي  آن فرض کرد.2

عموم و خصوص من وجه - این نسبت تنها به مفاهیمی اختصاص دارد که قابلیت فرض مصادیق متعدد براي  آن محال3
باشد.

عموم و خصوص مطلق - این نسبت تنها به مفاهیمی اختصاص دارد که بتوان در ذهن بیش از یک مصداق براي  آن4
فرض کرد.

مفاهیم موجود در کدام گزینه، تماماً جزئی هستند؟10

دانشگاه تهران - احمدرضا2کشور ایران - پرچم ایران                        1

حقوق تجارت - تنها دادگاه شوشتر4 آقاي اکبري - امیرالمؤمنین3

در کدام یک از دسته  هاي زیر به ترتیب «دو مفهوم کلی»، «سه مفهوم جزئی» و «چهار مفهوم کلی» وجود دارد؟11
الف: امت اسلام - امسال - کتاب منطق تو - خداوند

ب: سیمرغ - سالار شهیدان - مولود کعبه - کاشف  آمریکا
پ: دیو - رخش - این لباس ها - کوه دماوند

ب - الف - پ4پ - ب - الف3الف - پ - ب2الف - ب - پ1

رابطه ي میان کدام دو مفهوم، عموم و خصوص مِن وجه است؟12

موجود مادي و جاندار4نماز و مستحب3واجب و مستحب2گیاه و بی مهره1

به ترتیب، کدام مفهوم «جزئی» است و کدام مفهوم، کلیِ «بدون مصداق خارجی» و داراي «فقط یک مصداق خارجی» است؟13

مولود کعبه - اتم - خاتم پیامبران2این گل - اکسیژن - تنها پسر احمد1

رخش - شریک خدا - خدا4امروز - دیو - اژدهاي هفت سر3
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اگر بگوییم «هر الف، ب است. بعضی ب، الف است. بعضی ب، الف نیست» رابطه ي الف و ب کدام است؟14

عام و خاص من وجه که الف عام تر است.2عام و خاص مطلق که الف عام تر است.1

عام و خاص من وجه که ب عام تر است.4عام و خاص مطلق که ب عام تر است.3

کدام عبارت درباره ي طبقه بندي مفاهیم، درست است؟15

ابتدا از مفهومی عام  آغاز می کنیم و به مفهومی خاص می رسیم.1

در طبقه بندي امور مختلف، در نظر داشتن اشَکال چهارگانه اهمیت دارد.2

اقسام مختلف یک مفهوم باید نسبت به یکدیگر رابطه ي عموم و خصوص مطلق داشته باشند.3

باید هر طبقه از مفاهیم نسبت به مفاهیم زیر مجموعه ي خود رابطه ي عموم و خصوص من وجه داشته باشد.4

کدام گزینه درباره ي مفاهیم جزئی نادرست است؟16

مفاهیم جزئی یک تک مصداق و یا بی مصداق هستند.1

ممکن است ضمیر اشاره یک گروه اسمی را به جزئی تبدیل نکند.2

یک مفهوم جزئی در گذشته و حال و  آینده، قابلیت تکثربخشی ندارد.3

مفهومی که هیچ گاه نتواند مصداق خارجی داشته باشد، قطعاً جزئی است.4

قضیه ي «بعضی الف ب است» در کدام یک از نسبت هاي چهارگانه نمی تواند حضور داشته باشد؟17

فقط تباین2تساوي - تباین1

عموم و خصوص من وجه4فقط تساوي3

در کدام گزینه، الفاظی یافت می شود که رابطه ي  آن ها مانند رابطه ي «بستنی و شکلاتی» است؟18

براي خرید لباس عروس به جایی رفتیم که پوشیدنی هاي زیادي داشت.1

در بین نوشیدنی ها،  آب لیمو را دوست دارم اما گاهی امکان تهیه ي  آن وجود ندارد.2

انسان ها به واسطه ي قوه اي که خداوند در وجود  آنان قرار داده است، ناطق هستند.3

لباس فروشی سرکوچه، لباس هاي زیادي به رنگ سبز و صورتی و سیاه داشت.4

در کدام گزینه، فقط یک مفهوم جزئی وجود دارد؟19

امروز براي دیدن لیلا به شهر  آمدیم.2 آقا عباسی به  آن شهر  آلوده رفت.1

ایران کشوري با تاریخ کهن تر از  آمریکا است.4اولین رئیس جمهور ایران فراري شد.3

3

کدام گزینه به ترتیب همانند نسبت هاي میان «کودك و ایرانی»، «صندلی و کلاس» و «انسان و فیلسوف» می باشد؟25

خودکار و لوازم التحریر - انسان و جسم - گل و گیاه1

دانش آموز و نوجوان - پرنده و خزنده - پرنده و قناري2

کرونا و بیماري ویروسی - ماسک و دستکش - مسیحی و  آلمانی3

ایرانی و مخترع - برگ و درخت - دانشجو و نویسنده4
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کدام گزینه به ترتیب همانند نسبت هاي میان «کودك و ایرانی»، «صندلی و کلاس» و «انسان و فیلسوف» می باشد؟25

خودکار و لوازم التحریر - انسان و جسم - گل و گیاه1

دانش آموز و نوجوان - پرنده و خزنده - پرنده و قناري2

کرونا و بیماري ویروسی - ماسک و دستکش - مسیحی و  آلمانی3

ایرانی و مخترع - برگ و درخت - دانشجو و نویسنده4

5

گزینه 4  پاسخ صحیح است. مفاهیم: قرن پنجم قبل از میلاد (اسم زمان خاصی است و قابلیت صدق بر مصادیق متعدد ندارد)،5
افلاطون (نام فرد است)، جمهوري (نام کتاب خاص) و این اندیشه ها (چون با «این»  آمده است) جزئی هستند.

مفاهیم: کتاب، کتاب هاي افلاطون و اندیشه هاي فلسفی سقراط، کلی هستند.

گزینه 4  پاسخ صحیح است. همھٴ مفاهیم ذکر شده در گزینھٴ چهارم مفهوم کلی هستند. در تشخیص مواردي نظیر «تنها کتاب6
منطق من»، «کنکور انسانی» یا «فلسفھٴ یازدهم» باید توجه کنید که به یک مورد خاص و منحصر به فرد اشاره نمی کنند و

«نوعاً» می توان افراد و مصادیق متعددي براي  آن ها فرض کرد. بررسی سایر گزینه ها:
گزینھٴ 1 : جزئی - کلی - کلی - کلی
گزینھٴ 2 : کلی - جزئی - کلی - کلی

گزینھٴ 3 : جزئی - جزئی - کلی - کلی
نکته: القابی نظیر «لسان الغیب» یا «شیخ اجل» اوصافی هستند که می توان بر افراد دیگر و متعددي نسبت داد و مانند اسامی

اشخاص جزئی نیستند و مفهوم کلی به شمار می روند.

گزینه 3  پاسخ صحیح است. باید رابطھٴ دو مفهوم اول با هم عموم و خصوص مطلق باشد و رابطھٴ دو مفهوم دوم با هم عموم و7
خصوص من وجه. بررسی گزینه ها:

گزینھٴ 1 : عموم و خصوص مطلق: هر مسیحی غیرمسلمان است، اما بعضی غیرمسلمان مسیحی هستند، بعضی غیرمسلمانان
مسیحی نیستند / عموم و خصوص مطلق: هر غیرایرانی غیراصفهانی است، اما بعضی غیراصفهانی ها غیرایرانی هستند، بعضی

غیراصفهانی ها غیرایرانی نیستند (یعنی ایرانی هستند، مثلاً تهرانی ها).
گزینھٴ 2 : تباین: هیچ سیبی درخت سیب نیست، هیچ درخت سیبی سیب نیست / عموم و خصوص من وجه: بعضی میوه ها

شیرین هستند، بعضی میوه ها شیرین نیستند. بعضی شیرین ها میوه هستند، بعضی شیرین ها میوه نیستند.
گزینھٴ 3 : عموم و خصوص مطلق: هر غیرمسلمان غیرشیعه است، اما بعضی غیرشیعه ها غیرمسلمان هستند، بعضی غیرشیعه ها
غیرمسلمان نیستند (یعنی مسلمان هستند، همچون اهل سنت) / عموم و خصوص من وجه: بعضی کتاب ها خواندنی نیستند.

بعضی خواندنی ها کتاب هستند. بعضی خواندنی ها کتاب نیستند.
گزینھٴ 4 : رابطه اي ندارند، زیرا نسبت هاي چهارگانه تنها بین مصادیق دو مفهوم کلی برقرار می شود / عموم و خصوص من وجه:

بعضی کفش ها سفیدند، بعضی کفش ها سفید نیستند. بعضی سفیدها کفش اند، بعضی سفیدها کفش نیستند.

گزینه 3  پاسخ صحیح است. مفهوم جزئی فقط یک فرد و یک مصداق دارد و قابلیت صدق بر مصادیق متعدد ندارد. مفهوم کلی8
قابلیت صدق بر مصادیق متعدد خارجی و یا فرضی و ذهنی دارد. مفهوم کلی ممکن است هیچ فرد خارجی نداشته باشد و تمام

مصادیق  آن فرضی باشد. لفظ یا مفهوم کلی داراي مفاهیم متعدد نیست، بلکه می تواند مصادیق متعدد داشته باشد.

گزینه 2  پاسخ صحیح است. نسبت میان چوبی و میز عموم و خصوص من وجه است.9
بعضی چوبی ها میز هستند، بعضی چوبیها میز نیستند، بعضی میزها چوبی اند، بعضی میزها چوبی نیستند.

نسبت هاي چهارگانه تنها به مفاهیم کلی اختصاص دارند. مفاهیم کلی، مفاهیمی هستند که قابلیت فرض مصادیق متعدد دارند
و می توان براي  آنان بیش از یک مصداق فرض کرد، نه اینکه در حال حاضر لزوماً بیش از یک مصداق داشته باشند.
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گزینه 2  پاسخ صحیح است. بررسی گزینه ها:10
1 ) «کشور ایران» اسم خاص و جزئی است - «پرچم ایران» در دوره هاي مختلف مصادیق گوناگونی داشته و کلی است.

) اسم و خاص و جزئی است - «احمدرضا» اسم خاص و جزئی است. (نامها همواره جزئی هستند.) 2 ) «دانشگاه تهران» (
3 ) « آقاي اکبري» نام خانوادگی و کلی است. (نام هاي خانوادگی همواره کلی هستند.) - «امیرالمؤمنین» لقب و کلی است.
4 ) «حقوق تجارت» نام یک علم و کلی است - «تنها دادگاه شوشتر» کلی است و ذهن می تواند فرض کند در  آینده دادگاه

دیگري در شوشتر تأسیس شود.

گزینه 2  پاسخ صحیح است. مفاهیمِ کتاب منطق تو - خداوند، سیمرغ، سالار شهیدان، مولود کعبه، کاشف  آمریکا و دیو کلی11
هستند.

مفاهیمِ امت اسلام، امسال، رخش، این لباس ها و کوه دماوند جزئی هستند.

گزینه 3  پاسخ صحیح است. رابطه ي گیاه و بی مهره و هم چنین واجب و مستحب، تباین است. رابطه ي موجودي مادي و جاندار،12
عموم و خصوص مطلق است.

گزینه 4  پاسخ صحیح است. مفاهیمِ امروز، این گل، رخش، جزئی هستند. «شریک خدا» مفهوم کلی است که هیچ مصداق13
خارجی ندارد و مصادیق  آن فرضی و ذهنی است. «خدا» مفهوم کلی است که در عالم خارج فقط یک مصداق دارد و سایر

مصادیق  آن فرضی و ذهنی است.

گزینه 3  پاسخ صحیح است. اگر ب عام تر باشد یعنی علاوه بر الف شامل مصادیق دیگري هم می شود، یعنی بعضی «ب ها»، الف14
هستند و بعضی «ب ها»، الف نیستند.

گزینه 1  پاسخ صحیح است. در هنگام طبقه بندي مفاهیم ابتدا از مفهومی عام  آغاز می کنیم و به مفهومی خاص می رسیم.15

گزینه 4  پاسخ صحیح است. مفهومی که هیچ گاه نمی توان براي  آن مصداق خارجی فرض کرد، قطعاً کلی است. (مثل شریک16
خداوند)

تذکر: مفهومی که هیچ گاه نمی تواند مصداق خارجی داشته باشد، با مفهومی که در حال حاضر مصداق خارجی ندارد، متفاوت
است.

بررسی سایر گزینه ها:
1 ) مفاهیم جزئی ممکن است یک مصداق داشته باشند، مانند « آن درخت» و ممکن است در حال حاضر هیچ مصداقی نداشته

باشند، مانند: «سیندرلا»
2 ) ضمیر اشاره تنها زمانی جزئی ساز است که ابتداي عبارت بیاید، مثلاً «شهر این کشور» با وجود این که ضمیر اشاره دارد اما

کلی است.
3 ) مفهوم جزئی، مصداق کاملاً مشخصی دارد و همین یک مصداق را در گذشته و حال و  آینده دارد و نمی توان در ذهن براي

 آن مورد دیگري را تصور کرد.
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گزینه 4  پاسخ صحیح است. مفاهیم: قرن پنجم قبل از میلاد (اسم زمان خاصی است و قابلیت صدق بر مصادیق متعدد ندارد)،5
افلاطون (نام فرد است)، جمهوري (نام کتاب خاص) و این اندیشه ها (چون با «این»  آمده است) جزئی هستند.

مفاهیم: کتاب، کتاب هاي افلاطون و اندیشه هاي فلسفی سقراط، کلی هستند.

گزینه 4  پاسخ صحیح است. همھٴ مفاهیم ذکر شده در گزینھٴ چهارم مفهوم کلی هستند. در تشخیص مواردي نظیر «تنها کتاب6
منطق من»، «کنکور انسانی» یا «فلسفھٴ یازدهم» باید توجه کنید که به یک مورد خاص و منحصر به فرد اشاره نمی کنند و

«نوعاً» می توان افراد و مصادیق متعددي براي  آن ها فرض کرد. بررسی سایر گزینه ها:
گزینھٴ 1 : جزئی - کلی - کلی - کلی
گزینھٴ 2 : کلی - جزئی - کلی - کلی

گزینھٴ 3 : جزئی - جزئی - کلی - کلی
نکته: القابی نظیر «لسان الغیب» یا «شیخ اجل» اوصافی هستند که می توان بر افراد دیگر و متعددي نسبت داد و مانند اسامی

اشخاص جزئی نیستند و مفهوم کلی به شمار می روند.

گزینه 3  پاسخ صحیح است. باید رابطھٴ دو مفهوم اول با هم عموم و خصوص مطلق باشد و رابطھٴ دو مفهوم دوم با هم عموم و7
خصوص من وجه. بررسی گزینه ها:

گزینھٴ 1 : عموم و خصوص مطلق: هر مسیحی غیرمسلمان است، اما بعضی غیرمسلمان مسیحی هستند، بعضی غیرمسلمانان
مسیحی نیستند / عموم و خصوص مطلق: هر غیرایرانی غیراصفهانی است، اما بعضی غیراصفهانی ها غیرایرانی هستند، بعضی

غیراصفهانی ها غیرایرانی نیستند (یعنی ایرانی هستند، مثلاً تهرانی ها).
گزینھٴ 2 : تباین: هیچ سیبی درخت سیب نیست، هیچ درخت سیبی سیب نیست / عموم و خصوص من وجه: بعضی میوه ها

شیرین هستند، بعضی میوه ها شیرین نیستند. بعضی شیرین ها میوه هستند، بعضی شیرین ها میوه نیستند.
گزینھٴ 3 : عموم و خصوص مطلق: هر غیرمسلمان غیرشیعه است، اما بعضی غیرشیعه ها غیرمسلمان هستند، بعضی غیرشیعه ها
غیرمسلمان نیستند (یعنی مسلمان هستند، همچون اهل سنت) / عموم و خصوص من وجه: بعضی کتاب ها خواندنی نیستند.

بعضی خواندنی ها کتاب هستند. بعضی خواندنی ها کتاب نیستند.
گزینھٴ 4 : رابطه اي ندارند، زیرا نسبت هاي چهارگانه تنها بین مصادیق دو مفهوم کلی برقرار می شود / عموم و خصوص من وجه:

بعضی کفش ها سفیدند، بعضی کفش ها سفید نیستند. بعضی سفیدها کفش اند، بعضی سفیدها کفش نیستند.

گزینه 3  پاسخ صحیح است. مفهوم جزئی فقط یک فرد و یک مصداق دارد و قابلیت صدق بر مصادیق متعدد ندارد. مفهوم کلی8
قابلیت صدق بر مصادیق متعدد خارجی و یا فرضی و ذهنی دارد. مفهوم کلی ممکن است هیچ فرد خارجی نداشته باشد و تمام

مصادیق  آن فرضی باشد. لفظ یا مفهوم کلی داراي مفاهیم متعدد نیست، بلکه می تواند مصادیق متعدد داشته باشد.

گزینه 2  پاسخ صحیح است. نسبت میان چوبی و میز عموم و خصوص من وجه است.9
بعضی چوبی ها میز هستند، بعضی چوبیها میز نیستند، بعضی میزها چوبی اند، بعضی میزها چوبی نیستند.

نسبت هاي چهارگانه تنها به مفاهیم کلی اختصاص دارند. مفاهیم کلی، مفاهیمی هستند که قابلیت فرض مصادیق متعدد دارند
و می توان براي  آنان بیش از یک مصداق فرض کرد، نه اینکه در حال حاضر لزوماً بیش از یک مصداق داشته باشند.
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گزینه 2  پاسخ صحیح است. بررسی گزینه ها:10
1 ) «کشور ایران» اسم خاص و جزئی است - «پرچم ایران» در دوره هاي مختلف مصادیق گوناگونی داشته و کلی است.

) اسم و خاص و جزئی است - «احمدرضا» اسم خاص و جزئی است. (نامها همواره جزئی هستند.) 2 ) «دانشگاه تهران» (
3 ) « آقاي اکبري» نام خانوادگی و کلی است. (نام هاي خانوادگی همواره کلی هستند.) - «امیرالمؤمنین» لقب و کلی است.
4 ) «حقوق تجارت» نام یک علم و کلی است - «تنها دادگاه شوشتر» کلی است و ذهن می تواند فرض کند در  آینده دادگاه

دیگري در شوشتر تأسیس شود.

گزینه 2  پاسخ صحیح است. مفاهیمِ کتاب منطق تو - خداوند، سیمرغ، سالار شهیدان، مولود کعبه، کاشف  آمریکا و دیو کلی11
هستند.

مفاهیمِ امت اسلام، امسال، رخش، این لباس ها و کوه دماوند جزئی هستند.

گزینه 3  پاسخ صحیح است. رابطه ي گیاه و بی مهره و هم چنین واجب و مستحب، تباین است. رابطه ي موجودي مادي و جاندار،12
عموم و خصوص مطلق است.

گزینه 4  پاسخ صحیح است. مفاهیمِ امروز، این گل، رخش، جزئی هستند. «شریک خدا» مفهوم کلی است که هیچ مصداق13
خارجی ندارد و مصادیق  آن فرضی و ذهنی است. «خدا» مفهوم کلی است که در عالم خارج فقط یک مصداق دارد و سایر

مصادیق  آن فرضی و ذهنی است.

گزینه 3  پاسخ صحیح است. اگر ب عام تر باشد یعنی علاوه بر الف شامل مصادیق دیگري هم می شود، یعنی بعضی «ب ها»، الف14
هستند و بعضی «ب ها»، الف نیستند.

گزینه 1  پاسخ صحیح است. در هنگام طبقه بندي مفاهیم ابتدا از مفهومی عام  آغاز می کنیم و به مفهومی خاص می رسیم.15

گزینه 4  پاسخ صحیح است. مفهومی که هیچ گاه نمی توان براي  آن مصداق خارجی فرض کرد، قطعاً کلی است. (مثل شریک16
خداوند)

تذکر: مفهومی که هیچ گاه نمی تواند مصداق خارجی داشته باشد، با مفهومی که در حال حاضر مصداق خارجی ندارد، متفاوت
است.

بررسی سایر گزینه ها:
1 ) مفاهیم جزئی ممکن است یک مصداق داشته باشند، مانند « آن درخت» و ممکن است در حال حاضر هیچ مصداقی نداشته

باشند، مانند: «سیندرلا»
2 ) ضمیر اشاره تنها زمانی جزئی ساز است که ابتداي عبارت بیاید، مثلاً «شهر این کشور» با وجود این که ضمیر اشاره دارد اما

کلی است.
3 ) مفهوم جزئی، مصداق کاملاً مشخصی دارد و همین یک مصداق را در گذشته و حال و  آینده دارد و نمی توان در ذهن براي

 آن مورد دیگري را تصور کرد.
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گزینه 4  پاسخ صحیح است. مفهوم کلی قابلیت انطباق بر بیشتر از یک مصداق را دارد. اما مفهوم جزئی قابلیت انطباق بر بیشتر23
از یک مصداق خارجی و یا ذهنی را ندارد.

بررسی سایر گزینه ها:
1 ) مفهوم جزئی و کلی هر دو می توانند مصداق واقعی نداشته باشند، مثلاً زورو یک مفهوم جزئی است که مصداق واقعی ندارد و

سیمرغ یک مفهوم کلی است که مصداق واقعی ندارد بلکه فقط مصادیق فرضی دارد.
2 ) مفاهیم کلی و جزئی می توانند هر دو یک مصداق واقعی داشته باشند.

3 ) مفهوم جزئی و کلی هر دو می توانند مصداق خارجی داشته باشند، مانند محمد که مفهومی جزئی است و مصداق خارجی
دارد و انسان که مفهومی کلی است و مصادیق خارجی متعددي دارد.

گزینه 1  پاسخ صحیح است. مفهوم جزئی، مفهومی است که مصداق  آن کاملاً مشخص است و قابلیت انطباق بر بیش از یک24
مورد را ندارد. تشریح سایر گزینهها:

گزینه هاي 2  و 4 : هم می تواند شامل مفاهیم جزئی باشد، هم مفاهیم کلی.
گزینه ي 3 : یک مفهوم کلی را بیان می کند.

گزینه 2  پاسخ صحیح است. نسبت ها به ترتیب: عموم و خصوص من وجه، تباین و عموم و خصوص مطلق25
تشریح سایر گزینه ها:

گزینه ي 1 : مطلق - مطلق - مطلق
گزینه ي 3 : مطلق - تباین - من وجه

گزینه ي 4 : من وجه - تباین - من وجه
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